

# Гастроли продолжают

Летний период — особенная напряженная пора для театральных и концертных коллективов. Это время наиболее активной гастрольной работы. Гастрольные пути пролегают не только по территории республики, но и за ее пределами. Особую ответственность нынешнему гастрольному лету придала знаменательная дата в истории нашей республики — 425-летие добровольного присоединения удмуртского народа к России. Каждое выступление творческих коллективов выливалось в своеобразный творческий отчет, показ достижений культуры удмуртского народа.

И надо признать, что все три коллектива, представлявших нашу республику за ее пределами, продемонстрировали хороший творческий уровень. Это — Государственный ансамбль песни и танца УАССР «Италмас». Русский драматический театр имени В. Г. Короленко и Государственный музыкальный театр УАССР. Ансамбль «Италмас» в мае и июне провел свои гастроли в Киясовском, Каракулинском и Камбарском районах. А в июле коллектив

достойно представлял песенно-танцевальное искусство Удмуртии в концертах, организованных по линии «Интуриста» в Ленинграде.

Русский драматический театр гастролировал в столицах братских автономных республик — Йошкар-Оле и Саранске. Артисты встречались с рабочими предприятий, принимали участие в «Празднике мордовской книги». 27 тысяч сельских жителей смогли посмотреть спектакли. А всего за время гастролей показано 182 спектакля, и их увидели более 37 тысяч зрителей. Коллектив театра награжден Почетными грамотами Президиума Верховных Советов Мордовской и Марийской АССР.

Музыкальный театр УАССР в июне провел гастроли в Сарапуле, а в июле состоялся творческий отчет коллектива перед тружениками Челябинска. За месяц прошло более 50 спектаклей, концертов, творческих встреч, обслужено 29 тысяч зрителей. Артисты театра выступали в войсковых частях, перед сельскими тружениками, шахтерами, металлургами, тракто-

ростроителями. Концерт артистов театра транслировался Челябинским телевидением. За творческие достижения в период гастролей коллектив театра награжден Почетной грамотой Челябинского горкома КПСС и исполкома городского Совета.

Коллектив Удмуртского драматического театра обслуживал сельских тружеников Удмуртии. Артисты побывали в Увинском, Сюмсинском, Селтинском, Юкаменском, Балезинском, Ярском, Глазовском, Краснотурбинском, Игринском районах. Всего было показано 124 спектакля и обслужено свыше 31 тысячи человек.

Особый интерес вызвали спектакль «Насыток но Истык» по пьесе Е. Загребина и «Деревенская комедия» М. Ворфоломеева. Спектакли шли на удмуртском и русском языках.

Артисты Сарапульского драматического театра выезжали в Вавожский, Алнашский, Можгинский, Сюмсинский, Селтинский, Граховский, Киясовский и Кизнерский районы. Они показали 115 спектаклей, кото-

рые посмотрело свыше 16 тысяч зрителей.

Удмуртская государственная филармония, кроме ансамбля «Италмас», на летних гастролях была представлена еще рядом коллективов: группой солистов музыкального лектория, молодежным эстрадным коллективом «Шулдыр жыт», эстрадным коллективом «Песня на орбите» и группой под управлением Н. Головова.

Надо отметить, что в целом уровень выступлений эстрадных коллективов в этом сезоне вырос. Концертные программы их стали более интересными и разнообразными. В составе группы солистов филармонии были заслуженные артисты УАССР Н. Варачева, Н. Копысов, Н. Вахрушев, В. Фатеев; артисты Ю. Раскопина, Н. Гурова. Литературно-музыкальная композиция «Под солнцем дружбы» в ярких музыкальных произведениях раскрывала тему дружбы удмуртского и русского народов.

За семь месяцев текущего года коллективами филармонии проведено на селе 559 концертов и обслужено более восьмидесяти тысяч

зрителей. За этот период они побывали в двадцати трех районах республики.

С завершением летнего периода объем гастрольной театрально-концертной обслуживания не будет снижаться. Если в настоящее время часть коллективов находится на отдыхе, то уже с сентября снова начнется активная работа. В осенние месяцы в районах республики пройдут Дни литературы и искусства, фестивали искусства, театральные декады. В ноябре завершится фестиваль «Театры — село».

Первого октября откроется филармонический сезон. В этом же месяце Русский театр имени В. Г. Короленко выедет на гастроли и труженикам Сюмсинского, Селтинского, Увинского, Вавожского и Можгинского районов. Коллектив Музыкального театра проведет гастроли в Глазове и Глазовском районе. И конечно же, все театральные коллективы покажут спектакли в своих постоянно действующих филиалах. Кроме того, с началом нового театрально-концертного сезона любители искусства встретятся с творческими коллективами — гостями республики.

Л. ЖУКОВСКАЯ,  
старший инспектор  
Министерства культуры  
УАССР.

23 АВГ 1983

Удмуртская правда  
Ижевск